
Η Ομάδα Critique για τον πλουραλισμό στα οικονομικά
δημιουργήθηκε το 2019. Τον Απρίλιο ενταχθήκαμε στο
διεθνές δίκτυο Rethinking Economics και εγκαινιάσαμε
τη δραστηριότητά μας με τη διοργάνωση του κύκλου
σεμιναρίων «Τα όρια των σύγχρονων οικονομικών: Η
ανάγκη για πλουραλισμό στα οικονομικά».

Μετά την παγκόσμια κρίση στην αυγή του 21ου αιώνα, άνοιξε μια μεγάλη συζήτηση για τον
επαναπροσδιορισμό των σύγχρονων οικονομικών. Κυρίως τα μακροοικονομικά μοντέλα, αλλά και άλλες
σφαίρες της επιστήμης, μπήκαν στο μικροσκόπιο της κριτικής καθώς αδυνατούσαν να προβλέψουν αυτό
που ζήσαμε.

Παρόλα αυτά, στα προπτυχιακά προγράμματα σπουδών μας είναι σαν όλα αυτά τα μεγάλα ερωτήματα να
μην τέθηκαν ποτέ. H δε εμμονή στη διδασκαλία των νεοκλασικών οικονομικών δικαιολογείται στη βάση
της επιστημονικής ανωτερότητάς τους, την ίδια στιγμή που πολλοί κάνουν λόγο για έλλειψη κριτικής και
διαλόγου στον κλάδο. Το κυρίαρχο δόγμα φαίνεται έτσι να αποκτά ακριβώς εκείνα τα χαρακτηριστικά
ιδεοληψίας στη βάση των οποίων απορρίπτει τις θεωρίες που στέκονται κριτικά απέναντί του.

Ως φοιτητές και απόφοιτοι προγραμμάτων οικονομικής θεωρίας, διαπιστώνουμε πως έχουμε ελλιπή
μεθοδολογική βάση, τόσο φιλοσοφικά όσο και τεχνικά. Πιστεύουμε πως ένα ευρύτερο πρόγραμμα
σπουδών, που θα περιλαμβάνει διαφορετικές σχολές σκέψης, είναι απαραίτητο για ένα πιο ολοκληρωμένο
πτυχίο οικονομικών. Στο σύγχρονο κόσμο της διεπιστημονικότητας, ως οικονομολόγοι χρειαζόμαστε την
κριτική από τις άλλες επιστήμες.
H προσπάθειά μας αφορά τη δημιουργία ενός πεδίου διαλόγου για τα ζητήματα εκείνα που δε συζητάμε
στις αίθουσες διδασκαλίας και απευθύνεται σε όσους μοιράζονται προβληματισμούς που δεν καλύπτονται
στα στενά όρια της οικονομικής ορθοδοξίας. Όσο και αν συχνά τα ετερόδοξα οικονομικά εξοστρακίζονται
από τους καθηγητές μας στην Ιστορία της Επιστήμης, στην πραγματικότητα είναι ακόμα εδώ.

Προκειμένου να ανακαλύψουμε την έρευνα που παράγεται σήμερα από νέους ερευνητές οι οποίοι
ακολουθούν διαφορετικά μονοπάτια και εισάγουν νέα στοιχεία στη σύγχρονη οικονομική επιστήμη, η
Critique θα διοργανώσει τον κύκλο σεμιναρίων Αναζητώντας τη σύγχρονη οικονομική έρευνα.

Νέοι οικονομολόγοι και μη θα παρουσιάσουν την έρευνά τους και θα συζητήσουν θέματα που εξερευνούν
την ίδια τη φύση της επιστήμης, αλλά και την επεκτείνουν, συμπεριλαμβάνοντας στοιχεία άλλων



επιστημών και παραδόσεων.

Για τις δράσεις μας μπορείτε να ενημερώνεστε στην ιστοσελίδα critique-ath.weebly.com, ή στη σελίδα
μας στο Facebook critique.athens και να επικοινωνείτε με την ομάδα στο email critique.ath@gmail.com

Κύκλος Σεμιναρίων
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Μέθοδος και κριτική στο κυρίαρχο παράδειγμα των οικονομικών : Η περίπτωση του Ροβινσώνα και των
οικονομικών κρίσεων

Ο Σέργιος Τζωτζές θα μιλήσει για το μεθοδολογικό φορτίο του κυρίαρχου παραδείγματος στην οικονομική
επιστήμη και τα κυριότερα σημεία κριτικής σε αυτό, χρησιμοποιώντας ως μελέτη περίπτωσης το
Ροβινσώνα και τις οικονομικές κρίσεις.
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Ο Δημήτρης Σουφτάς θα μιλήσει για τα οικονομικά της εργασίας την ελαστικότητα και τον εφεδρικό
στρατό της ανεργίας


